

## 今日青岛·民生

居民用电拟实行阶梯电价影响市民消费选择

# “低能耗”家电岛城受宠

本报10月12日讯(记者 陈海芹) 10月9日,国家发改委就我国居民用电实行阶梯电价一事向社会公开征求意见。受此影响,近日不少市民在新购家电时开始精打细算起来,对耗电量低的家电更加关注,而对高档家电则谨慎购买甚至望而止步。

12日,记者走访岛城多家家电卖场,发现不少家电品牌打出了“低能耗”的牌子。据国美

海尔冰箱的销售人员宋磊介绍,最近一段时间以三款两开门的“节能系列”冰箱销量最好,“这三款冰箱在两开门系列中无论是耗电量还是其他功能都是比较实惠的,现在顾客来购买这样的大件家电,越来越关注耗电量”。

宋磊给记者算了这么一笔账,以一款价格为11999元的对开门冰箱和2899元的两开门冰

箱为例,前者24小时的平均耗电量为1.12度,后者则为0.6度,以目前的电价计算,后者平均每年节省电费约105元,如果实行阶梯电价,使用者用电支出还会增加。

除了冰箱外,记者调查发现,适应消费者的偏好,各卖场电视机、洗衣机等家电品牌也纷纷强调低耗电量。

记者在家电卖场随机采访

了多位顾客,他们均表示,电价调整方案一出,自己购买家电更多的关注起了家电的能耗量和使用寿命,高价格和相对耗电较高的产品则备受冷落。

家住杭州路的周永娟女士告诉记者自己每两个月的电费在250元左右,如果加上夏天开空调的话两个月的电费能达到400元,“我粗略算了算,每月平均能用220度电,多的时

候用到350度电,电价要是调整的话我们家肯定得多交不少钱,这次来买家电就冲着低能耗来的。”家住福州路的朱丕杰这次来购买了一台中等尺寸的LED电视,“我家用电每月就在50度左右,虽然电价调整基本不影响我们家,但我就看中了这个‘低能耗’,耗电少还能满足我看节目的需要,这就够用了!”

## 体验式促销

12日,在宁夏路一家超市门前,一个卖清洁用品的商家搬来一个迷你马桶,让顾客现场体验清洁的效果,吸引了不少路人都上前一试。据了解,为了更好表现商品特性,不少商家都用体验式的方法来促销。

本报记者 杨宁  
摄影报道



## 崂山区出台新规抢人才

拔尖人才每月补贴500元,优秀团队奖励20万

本报10月12日讯(记者 刘玉彩 通讯员 孙景军 王浩)

12日,记者从崂山区政府新闻办公室获悉,该区正式出台专业技术拔尖人才和创新团队选拔奖励政策,将评出30人以下专业技术拔尖人才,每人每月享受500元政府津贴,10个以下优秀创新团队一次性给予20万元政府津贴,在全市率先打开争抢拔尖人才战略。

根据这一政策,凡在崂山

行政区划内的企业、高校、科研院所,以及其他经济社会组织中的优秀人才和群体均可申报专业技术拔尖人才、优秀创新团队和优秀技师的评选,凡当选崂山区专业技术拔尖人才的由区委、区政府表彰,并颁发《崂山区专业技术拔尖人才》证书。拔尖人才在管理期内,自批准之月起,每人每月享受500元政府津贴;每年安排一次健康查体和学术休假,优秀创新团

队一次性给予20万元政府津贴。

据介绍,选拔拔尖人才以专业技术水平和对崂山区经济建设和社会发展的实际贡献为主要依据,不受学历、职务、资历、身份的限制,对拔尖人才实行“全出竟进”的动态管理办法。每两年选拔一届,每一届管理期为四年;管理期满后拔尖人才资格自动终止,同时不再享受有关待遇,但可参加新一届拔尖人才的

评选。

记者了解到,本次推荐选拔申报时间截止到2010年10月30日,将评出崂山区拔尖人才不超过30人,崂山区优秀创新团队不超过10个,崂山区优秀技师不超过10人。材料报送地点:崂山区人才工作领导小组办公室(区委组织部人才工作科),地址:崂山区行政大厦东塔楼1407房间,联系电话:88996157。

## 二手进口钢琴 岛城销售升温

本报10月12日讯(记者 王笑)

对于钢琴这类乐器,不少爱好者既希望其拥有进口钢琴的完美音质,同时在价位上又能合理低端,为此很多人便把目光投向了二手进口钢琴。12日,记者走访岛城多家琴行了解到,近段时间来二手进口钢琴销售逐渐升温,受到岛城诸多买琴爱琴人士的青睐。

从事钢琴教学工作的梁女士一直希望自己能够拥有一台雅马哈牌子的进口钢琴,但钢琴价格却让她难以承受,近日她以18000元买到了一台二手雅马哈钢琴。梁女士告诉记者,虽然二手琴使用了十年多,但无论音质上还是弹奏时的手感上,均与原装钢琴相差无几。

12日,记者采访多家琴行了解到,像梁女士这样购买二手进口钢琴的顾客较以往明显增多,有的琴行最多时一周可售出近10台二手进口钢琴。

据宁夏路一家琴行的调琴师王小姐介绍,原装进口钢琴一般可使用50年以上,因此使用年限在20年到30年以内的钢琴在音质或手感上与原装钢琴几乎没有差别,但价格却低了很多。

王小姐建议,市民在购买二手进口钢琴时,要注意查看钢琴的使用年限,一般来说在钢琴的击弦机上便可看到其生产日期等相关信息。除此之外,还可根据琴号来判断钢琴历史长短,例如雅马哈或卡瓦伊牌钢琴,7位数以上的琴号表示该钢琴使用年限在30年左右,琴号若是6位数,其使用年限则已超过30年之久。